

50 миллионов на отходы: в Иркутской области продолжают ликвидацию свалок

На Байкале должны ликвидировать семь свалок, площадь которых превышает 28 тысяч квадратных метров. Из федерального бюджета на эти цели собираются выделить 50 миллионов.



Иркутская область и Бурятия получают софинансирование из федерального бюджета на ликвидацию несанкционированных свалок в Центральной экологической зоне Байкальской природной территории. Общая сумма составляет 103 миллиона. Это распоряжение было подписано председателем Правительства России Михаилом Мишустиним.

Решение о выделении средств на устранение мусора было принято после обнаружения новой свалки в ЦЭЗе Байкала в 2023 году. Средства предусмотрены в рамках федерального проекта «Сохранение озера Байкал» нацпроекта «Экология». Дедлайн для выполнения работ по ликвидации свалок еще не оглашался.

Тонны мусора находятся всего в полукилометре от Байкала. Директор МУП «Туркинское» Подрядчик Антон Антонов должен был взяться за их рекультивацию и даже неоднократно получал огромные федеральные средства на закупку необходимого оборудования, но так и не приступил к обещанной работе.

По условиям контракта, подрядчик должен был удалить более 35 тысяч кубометров отходов со свалки и доставить их на полигон твердых бытовых отходов в селе Нижний Саянтуй. Проверка показала, что Антонов пренебрегал не только сроками выполнения работ, но и был замешан в фальсификации документов, подтверждающих реальное количество удаленного мусора. Вместо заявленных 35 тысяч кубометров, было

обнаружено, что удалено было всего лишь около 15 тысяч кубометров.

Это грустная и тревожная тенденция, которая свидетельствует о недостаточной эффективности мер по управлению и утилизации отходов со стороны Иркутской области и Бурятии. Наличие большого количества мусора на берегах наносит серьезный ущерб экосистеме озера и его окружающей среде.



Проблема мусора на Байкале усугубляется с каждым годом. В ноябре 2019 года Иркутские ученые провели первые исследования на территории, прилегающей к Байкалу. Они выяснили, что за последние десять лет площадь берега, покрытого пластиковым мусором, выросла на 10%.

А в начале апреля 2023 года Госдума РФ в первом чтении одобрила законопроект о запрете розничной продажи пластиковых пакетов и одноразовой пластиковой посуды в центральной экологической и буферной экологической зонах Байкала.

Запрет розничной продажи пластиковых пакетов и одноразовой пластиковой посуды означает, что магазины и рестораны в запрещенных зонах не смогут предлагать своим клиентам эти виды упаковки и посуды. Вместо этого им будут доступны более экологичные альтернативы, такие как биоразлагаемые пакеты и посуда из более устойчивых материалов.

Законопроект был одобрен в первом чтении, что означает, что он должен пройти ряд комиссий и второе чтение перед тем, как стать законом. Однако уже сейчас он вызвал дискуссии и положительные отзывы общественности, которая видит в нем шаг к более экологически чистому Байкалу.

Ликвидация свалок на Байкале является очень важной задачей, поскольку эти отходы представляют угрозу для экосистемы озера. Выделение средств из федерального бюджета позволит провести работы по очистке и уборке свалок, что поспособствует сохранению природы Байкала. Остается только надеяться, что ликвидация будет произведена, а бюджетные средства полностью пойдут на решение проблемы.

Фото: russiarecycling.ru, greenpeace

Автор: Анна Моль © Babr24.com ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, ЭКОЛОГИЯ, ЖКХ, ИРКУТСК, БУРЯТИЯ, БАЙКАЛ
👁 22451 30.06.2023, 19:46 🗨 513

URL: <https://babr24.com/?IDE=247671> Bytes: 3648 / 3360 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com

Автор текста: **Анна Моль**.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)